
 יר1הםצ השבועון
נ י ה 3לא י צ מ ר ו

 תי-אביב ,1 נליקסוו וחוב
) מיאטריז (ליד י י ח א , 
 •9719 מפני,) טל. .19• .1.11
 .עולטטרם■ :לטברקים מעו

n r a בירושלים המערכת. 
ד דוד רחוב ליאס. הסי  (יו
ל ו v ו ר v d ס a n. !

הראשי! העורך
י ר י ר ב א א י נ

המערכת: ראש
m ס ו ל * 3

:התבנית עורך הכיתוב: עורך
ש ו ד (זמגי) אלמו מיכאל
הראשי: לס1ר, הראשי: הכתב

באי יהודה מו פול נ לר נו
מדורים: עורכי

מו, מיכאל כי. ניצה אל ר. תמר נבע, ירוחם נ 1 תדמו
קבועים: משמתסים

ר, פרגצה בנ רו בר, אוסקר חייט, רפאל נ או מיארי. פילים מ
ש. צבי ש

חיסר,: גאש־מערכת, מ״מ ירושלים: ראש־מערכת,
ריבו: נתז רוביננר דור

סופרי־הוז:
טי רי. יצחק דנון. גבריאל גיייקובם. מונ אל המאי  מירון שמו

תל־אביב ישראל. רטום בע״ט. חזח חעולס :חמו״ל

­ש הקוראים מכתבי מספר הגיע השבוע
 ל־ לידינו) עבר (מאז זה בעתון פורסמו

3001.
 שרד לא בכך. גאים אנחנו מסויימת במידה

 חוק על סייג ללא השומר בארץ עיתון עוד
 חופש לתת :המקצוע של הראשון ההגינות

 על בלבם אשר את לומר לקוראים מוחלט
תוכנו. ועל דרכו

 להיפך. לקוראים. טובה עושים אנו אין
 אם אפילו לנו, טובה העושים הם הקוראים

שע־ כל המסמרים מתבים לנו כותבים הם

 כל דרושה לא עתונכם...״ של ונאמן ותיק
 הראוי ביחס ייתקל שמכתבך כדי פרוטקציך,

 את אתה קורא אם גם המתאים. ובטיפול
 נכעס לא זה, עיתון מלבד ישראל, עיתוני כל

עליך.

 תחסוך בכך קצר. לקצר, אתה יכול אם
 שיצטרך שלנו, הכיתוב לעורך מיותר עמל

 הכל ואחרי בשבילך. המלאכה את לעשות
 החלק את שהשמיט בטרוניות אליו תבוא בוא

­ה הקטע את דוקא הותיר ביותר, החשוב
שיפרסמוהו. כלל התכוונת שלא יחיד

 מי לדעת מעוניינים הקוראים, חבריך,
 מ״יהודי או מ״אלמונית״ מכתב אתה.

והצדק ,6רוש שום עליהם יעשה לא פשוט׳׳

מכתבים
׳השחיתות

ה הכתבה על הדים הגיעו אלי שגם מובן מ  שפורס
עוגכב שבו שוב, ב  )777 הזה (העולם אלי בקשר הח
ם והתרשמתי  ערה לתגובה גרמה זו שבתבה אמנ

סיף המותר מן הצבור. של  קראתי אני שנם להו
תי את ...קבלו ביותר רב בענין זו כתבה  ברכו

ת כלפי לעירנותכם עו פ ת הו  ומלחם־ ,בחיינו שונו
שליליות ננד תכם שבהן. ה

 ירושלים שמורק, א. ד״ר
שי על חולמים בארץ רבים ״צעירים י ת. מע מו  אלי

ת הפצצה אי ת נם יעיל כפתרון להם נ־ ­השחי לבעי
 יותר הרבה אמצעים ישנם כך. גורם אינני תות.

שר חינ!כיים יותר הרבה חזקים, פני הפחד מא  הגו
.783 הזה העולם העורך (דברי הגם.״  אמצעי )
פני הפחד ם הגו  בהם־ ביחוד כביר, נשק הוא הנ
ת תיימו צחונו  שוחרר• העתיקה, במצרים הצדק. בנ

פו מפני לא הישראלים ה פרעה על שכ ס כסי ­מו
ת מכת צפרדעים, כינים, דבר. רית... רו כו ב . — 
ת ת מכו סיו ^ פי ר שילחו הם — גם לפחד שג  ש

חלו וכיצד לדרכם. ישראל בני את  ישראל בני נ
ת ידי על ׳• »רהא את שי ! שלא ודאי ? תפילו  מע

עני ההמון כל את שהבריחו הם והרם אלימות  הכנ
ת כדי שלה הגס... הגופני לכח מקום לפנו  הממ

הפכה ידי על רק תסולק הנוכחית היו שיוזמיה מ  י
שו וחזקים צעירים  אינני הארץ... את בדמם שכב

 או מק״י. או אצ״ל מטעם מקצועי כרזות כותב
ח קיצוני קנאי שבילו שהכו פני מטרה. הוא ב ב ' 

צ״ל הייתי לא מעולם עצמה. שום ולא בא ­מפ ב
שעות אחרת. לגה אי ב ט עוסק אני הפנ ר פו  או בס

ע. מבקר שחיתות שחזה צבר אני בקולנו ­המש ב
ב בעת בעיר תוללת העם. חיי על איים שאוי

תל־אביב עמשלם, זאב
השער תמונות

שנוי לקראת — הידד, הידד. הידד. ת ה מונו ת  ב
ה שהנעתם יפה 1 הנליון שער שנם למסקנ שאים שי  נו

ם עניני שר יותר ואקטואליים ס א ד| מ  של תמונ
שבדרך נאה צעירה ). איננה כלל ( ת! א כז

רביש,-תל־אביב ישראל

והמצלמה האחיות גולדמן, פול
אהובה בנרקוזה, גם

­יוד היינו לא לעולם ראשינו. משערות רד,
­במכ לנו עוזר היית אלמלא דעתך את עים

­בקש שאמנם נודד, ואם אלה. גלויים תבים
 שתבקר להיות צריכה אליך הראשונה תי

 בקשתי הרי שבוע, בכל הקיוסק בעל אצל
 על להגיב עצמך את שתטריח היא השניה

הכתוב.
­מ זאת נמנע לא לשבח, אתה רוצה אם

 מבוכתנו. על נתגבר אך נסמיק, אולי מך.
 תהיה בקורת, למתוח אתה רוצה אם אולם
 הסיכה שמן היא הביקורת שבעתיים. ברוך

 הנעל את לתקן נוכל לא השיפור. במכונת
לוחצת. היא בוהן איזו על לדעת מבלי

­כ­ל אתה יכול מכתבים. מצנזרים אנו אין
­ש היא היחידה בקשתי נפשך. כאוות תוב

 שאמרתי כפי מסויים. במקום גבול תציב
 לי כששלח בנגב, שדה־בויקר איש לבודהא,

 של הנישואין חוקיות על ביותר מאלף משא
 : האחרונים בדורות משפחתי וקורות הורי

 את מענין זה האם אולם אותי. מענין זה
? הקוראים
­מהשמ להימנע אתה יכול אם בצד, צחוק

­ב ישנם לטובה. הדבר יהיה אישיות, צות
­הש על המתקיימים רבים כה עתונים ארץ

? בפרנסתם שנפגע אנחנו מי מצות,
­לש לבך, את לגלות אתה רוצה אם אולם

­ש בעיתון הליקויים על וגפרית אש פוך
ועוזר. ידיד •בך נראה בהם, חש אתה

 מכתב כל לפרסם יכולים אנו שאין מובן
 נוכל לא וכמר, כמה אחת ועל אלינו, הבא

­לב אנו נאלצים במלואו. מכתב כל לפרסם
 וה־ האופייניים המאלפים, במכתבים חור

ביותר. תמציתיים
 הדבר, אותו כותבים רבים קוראים אם
 על מעיד הדבר זאת. לדעת מאד לנו חשוב

 מכתב אלא לפרסם נוכל לא אולם משהו.
 הקצר, במכתב נבחר ותמיד שנים. או אחד

 גם הומור מעט ביותד. והמסוגנן הקולע
עוזר. כן

­הבחי אין שלעולם לאמר אני מעז ברם,
 השלילה את להחליש מגמה מתוך נעשית רה

­ש בשעה גם להיפך. החיוב. את ולהבליט
 בוחרים אנו אין מכתב, לקצר נאלצים אנו

 ה־. והרי ביותר במענין אלא החיובי, בקטע
החיוב. מן מענינת לרוב, שלילה,

 מכתב שום :אחד דבר שתדע רוצה הייתי
­לחו שמור הסל המערכת. לסל נודד אינו
בלבד. המערכת חברי של מר

­ש דע פורסם, לא והוא מכתב כתבת אם
­המער חברי שליחותו. את מילא זאת בכל
 מכתב, כל קורא עצמי אני אותו. קראו כת

ע הכלל, מן יוצא מבלי מגי  ואני למערכת, ה
­ביו המעניין החלק זהו בעונג. זאת עושה

כאן. תפקידי של תר
­מכ לכל אישית לענות מאד רוצה הייתי

 מחייב זה היה ממני. הדבר נבצר לצערי תב.
 והעלאת נוספות בתבניות כמה העסקת

­לפי משכורתן. את לשלם כדי העיתון מחיר
 נימוס חוסר תשובה באי־קבלת תראה אל כך

 זורמים אינם אם אף התודה, רגשי מצדנו.
בלבנו. לך שמורים הכתיבה. ממכונת

 המכתבים: לכותבי ידידותיות עצות כימה
״כקורא במלים המכתב את תתחיל אל _אנא,

 משהו, להם לומר אתה רוצה אם אתם.
 לדבריך אחראי שתהייה ממך לדרוש זכותם

 מיוחדת סיבה לך יש אם עליהם. ותחתום
­מת אותה ציין שמך, פירסום את המונעת

 שמך את רשום פנים, כל על אולם בכך. חשב
 למכתב, מתחת או — מעל כתובתך ואת המלא

­לז עלולה המזכירה — המעטפה בגב רק לא
 חשדנים וקוראים תיעלם כתובתך אותה, רוק

דמיוננו. פרי שאתה לחשוב עלולים
 זה בגליון משהו אם : דבר של קצורו

 יי־ לא שזה תאמר ואל כתוב. אותך, מרגיז
 וכה כה בין מסוגלים אינם אלה ש... עיל,

 זאת יעשה אחר מישהו וכי מאומה, ללמוד
במקומך...

­או ירגיז מחר למחר. הדבר את תדחה אל
 פגישה לך יש אם אפילו פחות. הדבר תך

תחכה. היא דבר. אין וכתוב. שב דחופה,
­הא אותך, מרגיז אינו דבר שום אם וגם

מפיך. זאת לשמוע נסרב לא :לנו מן

 החלמה איחולי ששלחו הקוראים אגב,
 לשמוע ישמחו הראשי, צלמנו גולדמן, לפול

 שוחרר הקשה, הניתוח את בהצלחה שעבר
בביתו. עתה ומחלים מבית־ר,חולים

 במיוחד רושם עשר, החולים בית אחיות על
­מצלמ את לרגע אף לנטוש אי־נכונותו עקב
 כמה (אחרי חדר־הניתוח לתוך כשגולגל תו.

 מוחלט), אכילה וחוסר עירויי־דם של ימים
 עליי וכשהתגברה כוחו, במלוא צילם עוד-

 המכשיר את מחבק כשהוא נרדם הנרקו׳זה
 המנתחים, למורת־רוח — אהובתו את כצעיר

במקצת. לא להם הפריע הדבר כי

הנשיא אבד
אבל״ לבי עומק עד נדהמתי ה״ רתו לרגל מ  פטי

ש תבל ארצות בכל המדינה. נשיא של  אבל הורג
תו על אמיתי מה זה, נדול אדם של הסתלקו  ובכ

שמי, אבל על הוכרז אף מהן צלנו רר, ר  כמעט א
 היה! תל־אביב העיר מראה דבר. מורגש היה ולא

שרד אחר. רגיל יום כבכל ם מ ר הורה הפני  לסגו
ת את תן החנויו שעות באו ת הן בהן ה רו  מנו

ם יום הכי בלאו  ארבע הצהרים. הפסקת לרגל יו
שועים בתי נפתחו זזהלויה לאחר שעות ­כ השע

ו הירקון ברחוב הקפה 'ובבתי רגיל גנ  ולסים נו
האופרה ם.•יו אי רה. הצגת קיימה וינ  ידוע לא בכו

ש זלזול בא מי מצד לי, ­המדי אחד כלפי זה מבי
רנו, ביורת הגדולים נאים  לי, ידוע אולם בדו

שבים היו לא שרבים ם יו ם״ כאן כיו בי  וב״ג׳ו
שיא אלמלא שלהם ח. הנ  התביישתי אתמול המנו
ה. אזרח להיות  שכל להבין עלי האם או במדינ

? ״המפלגה״ חבר היה שלא כיון זה
תל־אביב פדר, ר.

הנשיאות
שנות מציע )785( הזה העולם ­ה הוקת את ל

שיטה ולעבור קיימת) איננה (שעריי( ארץ, ­הא ל
שיא. בבחירת מריקאית שב אני את הנ  שזה חו

תרת היה ב הס טו תר ה שיא בבהירת ביו ש הנ ­בי
ד התפלאתי אבל ראל. א שיטה בוחרים שאתם מ  ב

שעה האמריקאית, שנה ב ­הרו — אהרת שיטה שי
דאי אתם אשר — סית  מחייב אולי או מחסידיה. בו

שונה שהשיטה ההגיון ה טובה הרא שני !מה
ירושלים קוקיא, יצחק

שר חוקה ת. אפ שנו 1 לא — אדם של עורו ל
שאר ג׳י. בי;' נ׳י בי. נ

 תל־אביב אמיתי, יצחק
ככיתה הזה העולם

ת המחלקה תלמידי אנו, שמיני  הספר בית של ה
אולה התיכון  אח רב בענין קראנו בתל־אביב, נ

שא על מאמרכם שית העולם ״מלחמת הנו  השלי
שלום נדחתה,  אם ).784 הזה (העולם החל״ הקר ה

תם, רב זמן תאוננ ­״במח נקרא הזה העולם בי ה
ם, מתחת תרת,״ ­ה מן עלה שהפעם הרי לםססלי

א מאמרכם מחתרת; ר ק ה-נ שעור הז ה ב אוגרסי  נ
טית  המורה מצד להערכה וזכה רב, בענין פולי

; שטען המורה, כאחד. והתלמידים א ״אין כי  למצו
שהו עון מענין מ שבו ם״ של ב עני ת התפלא הכנ  לראו

מר בעחונכם א . כד. כל ומשקף אחראי מ
כלכלית, מחלקה ח״א, מתלמידי קבוצה
תל־אביב גאולה, תיכון ביה״ס

תשבצים שבוץ
ע עטכם הדלה האם ! אתכם הענינים מה בו 1 מנ

שבציכם את לחלק חדלתם מדוע (תבשזן לסוגים ח

עיני במו
למופת דייקנות

 I אחו־ קיבל העממי לשיכון שנרשם יקה .
1 מהפקיד, הצלחה לי ־־■

| :בחיוך שהוסיף
| בעוד ״להתרא,ות

שנים.״ שלוש
שעה! חצי כעבור

!שנית פנה האיש, חזר
| : הפקיד אל

־ אדוני לי, ״סלח
לפני! לגשת הפקיד,

!אחרי או הצהרים
?״ הצהרים =
 | ב־ זוכה חיפה, כהן, אילנה הקוראה !
ל״י. 1.— של השבועי פרס !

Pn«1u1m1mnnnnnnn1m1 mini iHimumiminiini(•}
חני ? וערבץ) צטבץ ענק, תשבץ מצויר. ט ב ­ש מו
ם רבים קוראים ש מעוניני פיו. התשבץ בחדו ענ  ל
שבצת היד לבם שחסרה במקרה כן המ ­ל אני מו
התנדב.

צ.ת.ל. דן, מרדכי
 משבצת. החלה והיא ישנה המשבצת הייד
וכהנה. כהנה הקוראים ישבצו קצר זמן בעוד
הכנות גיוס

אביב רמסקי דניאל הקורא של לידיעתו  מתל-
ת אינן דעת קלות נערות : )784 חזה (העולם  חסרו

ת גם עו על בתנו ער ובקרב המזרחי הפו  הדתי, הנו
ת בעיקר שכונו שלים, הדתיות ב ת בירו סו ל כ או מ  ה
ת או ת מ תמטו ש ת מ שרו ל. סדיר מ ה. צטלה בצ.  באי

ת״ ,לקדושה של צבועה. מסורתי
 תל־אביב ט., מרדכי

א. נדהמתי פ כיצד )785( הזח בהעולם לקרו ­מ
ת נערות שיטים מו שרד תמי ס. במ ­קצי לעיני הגיו

ע בצורה עליהן מלנלנים כיצד ולבלרים, נים ­מכו
ם... *יום נגד הייתי תמיד רת... שי  קוראי לאחר נ

נתחזקה. רק דעתי המכתב את
תל־אביב גלמן, א.

ת זו היתה ... תב לפרסם דעת קלו צת של מכ  קבו
ת. לא ספק, ללא שהן, נערות ד ידי ועל אחראיו  כ

שכת עובדי את להשמיץ ם. ל ח אני הניו טו  כי ב
 לדעת נוכחים הייתם בדבר. חוקרים הייתם אילו

תו כל כי ר או פו האצבע. מן מצוץ ס
 חיפה פרוש, יוחנן

 שהובאו הדברים את חקר הזה ):עולם
 רציני יסוד בהם שיש מצא הנזכר, כמכתב

אחת. של
המשפב

ש על הכתבה את )782( הזה בהעולם קראתי ­המ
 יצא שהנוער התפלאתי לא וכלל הציבורי. פט

שם... כל וחור! הזה העולם א ת מ ציו א חלו הו  ו
רה (לה> אדיש צו ב בה... ' אי א מכ  זריקות מזריק הו

ער רעל א לנו ם... כבר ממילא שהו פ ו נ
תל־אביב שמעוני, יהודה

יד קועקעה - יין נבכם
שבת ת העירה. נסעתי הצהרים אהד ב טלבו צ  בה
ש של הדרכים ה הכבי תני ב — נ חו ב ו רו רלוזו  או

ר עמד ה בחו כו דיני. נ בלונ ה ו פ שיג מנ  טרמפ. לה
מינו עוצר אני מז שבת, להכנם ו אלו ול  זמן כמה שו
מד. כבר הוא  ״אבל רגע. 20כ־ לי. עונה הוא עו

ל היית הזה בזמן כו ״ וזעירה להגיע י  אמרתי. ברגל,
או. :לי ענה ר כל אני ״  הלילה.״ כל עבדתי עיף. כ

ה א כנר ד ״ו שה על להלר רניל שאינ "היב  הערתי ,
ה שהאניה ״כנראה לו, מ ״ לד מתאי תר.  והבטתי יו

ר מקועקעים בציורים תו עו. ב רו אלתיו ז  למה ש
א ואם זאת עשח א הו צ  וחלילה׳ ״הם ליפה. זאת מז
ר הייתי אבל שעה שכו שו ב ״ לי שע את.  ״תודה ז
ר, לאל ע רק זה שהפעם בחו ר סנ  החיצוני בעו

ר שלד. כו בולה שכרות אחרת. שפעם ז ע י  לפגו
ענו לזההו־ו״ ותדע 'הפנימיים, בחיים  העירה הנ

פרדנו. תו. היה זה ונ או  העולם את קראתי בו יום ב
עה )784( הזה הופי ת לפני ו מונ  והמאמר השער ת
תיו עם היין יצירת על מונו שתית הקריאה ועם ת  ל
ת, יין מוני ם ה א הקשורים והמאסרי ש ״ בנו  ״ם!םר.

כול אני אין מו מקרים הרבה כד שכל לי לתאר י  כ
ם ואחרים זו ם היו עליהם שמספרי  לקרות יכולי

ל. של אחר מין או היין, אלמלא הו כו ה אל מ  כ
ר ד הולד תזונתי עי בו אי סה ידי על ל  של התסי

ם במיץ הנמצא הסוכר I ענבי
תל־אביב ירוסלבסקי, י. א. ד״ר

וחבלות חבלים
ת מונ ת ט מדור ב  נראה )784 הזה (העולם הספור

ץ בן־גוריון עמום ­ה של המטה קבוצת את ממרי
שטרה שיכת מ מ ה חבל. ב מונ ת שכים נראים ב  המו

שך היכן .5ו־ 4 ,2 מם׳ ר המו ? 3 מספ
 חיפה לוביץ׳, דוד

קילו. 100 רק היה משקלו עליו, ויתרו
ת 44״ בכתבה כתבתם אתם  (העולם רגלים״ זוגו

:784 הזה הנו ״הפתח־תקואים ) ת, בצורה נ טי טריו  פ
מו לא שריטה אף נר  של היקרות ברגלים אחת ל

מכבי היריב ״ ( ב). שריטה תל־אבי שבר לא. ל  ל
דו ר יצחק של בי או 1 כן — שני

 תל־אביב בר־לב, שמשון
 במקרה, נפגע שניאור הוגן. היה המשחק
 עד דבר הרגיש לא משחק. אגב בהתנגשות

ביד. סדק לו נקבע בו היום, למחרת
לכל מעל הצדק

ר מב ט ע אשתקד בספ פי ה הו לי )724( הזה העולם ג
ת עם מונו שפחת ת תמת, לוי מ תו המיו או ב ד ו מו  ע

ת תאור תו הטרגדיה קורו או ר 8 ב מב ט פ ס  1951 ב
פי והנמהר... המר ו, התברר6■ כ ר כל לנ או  הת

מסר פי לכם נ שם אדם מ שר גרום, ב  'הופיע א
טנו ראשי כעד פ ש מ שר ב שי עניו לו היה וא  אי

שמה בהטלת טיו עלי;\. הא ענו זה אדם של בע  הנ
ת שעל הדבר מרניז כמה הלום. עד שיו ה זו אי כ מ  ס

ר ידיה את הזה העולם מערכת מס ר ו בו צי ר ל ­הקו
שראל אים צי בי מ ר ת אינפו פ ל סו שר מ  גם היוותה א
קדמת דעה ט בחקירתנו מו שפ  לא שלאחריו... ובמ

ת קראתי אלמלא מתמרמר הייתי  הזה העולם א
)765,  להגנתם חוצץ המערכת יצאה כיצד וראיתי )

ב של מו שאלתיאל קינן ע  היה היכן בו־יאיר. ו
שית הזה העולם ר ברא מב ט פ ה ? 1951 ס מ  לא י
מל מלבצע המערכת נמנעה שים נגד ע שר אנ  א

שמה כל נגדם הוכחה טרם ו א
קרובלניק, ירוחם

תל־מונד המרכזי, הסוהר בית
'-**£*־

786 הזה״ ,העולם


